GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	6. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	KÜLTÜR VE MİRAS

	KONU
	ORTA ASYA’DA KURULAN İLK TÜRK DEVLETLERİ

	SÜRE
	40’+40’+40’=120 dk.

	TARİH
	17-21 Ekim 2022


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.6.2.1. Orta Asya’da kurulan ilk Türk devletlerinin coğrafi, siyasal, ekonomik ve kültürel özelliklerine ilişkin çıkarımlarda bulunur.

	Değerler ve beceriler
	Değer: Kültürel mirasa duyarlılık
Beceri: Zaman ve kronolojiyi algılama

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Akıllı Tahta, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
sosyalciniz
	· Bir önceki haftanın kazanımına devam edilir.
· Konu hakkında genel hatırlatmalar yapılır.
· I. Köktürk Devleti konusu ve okuma parçası (Ergenekon Destanı) okutulur.
· II. Köktürk Devleti konusu ve okuma parçası (Orhun Yazıtları) okutulur.
· Sayfa 58’deki Sıra Sizde etkinliği yaptırılır.
· Uygur Devleti ve okuma parçası ( Türeyiş Destanı) okutulur.
· Sayfa 63 ve 64’teki Sıra Sizde etkinlikleri ödev olarak verilir.
· EBA ve MEB kazanım Testlerindeki konu ile ilgili sorular çözülür.

Köktürkler 552'de Bumin Kağan önderliğinde Ötüken’de kuruldu.
[bookmark: _GoBack]Tarihte Türk adını ilk defa kullanan devlettir. İlk Türk alfabesini kullanmışlardır. (Göktürk alfabesi ) Destanları Ergenekon Destanı ve Bozkurt Destanı’dır.
Mukan Kağan zamanında devlet en parlak dönemini yaşadılar.
Köktürk Devleti, Çin entrikaları sonucu 582 yılında ikiye ayrılmış ve Çin hakimiyeti altına girmiştir.
2. Köktürk (Kutluk) Devleti ünlü hükümdarları Bilge Kağan döneminde, kardeşi Kültigin ve vezir Tonyukuk ile birlikte, en parlak dönemlerini yaşadılar.
Uygurlar, Kutluk Bilge Kül Kağan tarafından kuruldu. Başkenti Karabalgasun’dur.
Yerleşik hayata geçen ilk Türk topluluğudur. (Tarım ile uğraştıkları için )
Maniheizm'i benimsediler. Mani dini et yemeyi ve savaşmayı yasaklıyordu. Bu sebeple Uygurlar savaşçılık özelliklerini kaybettiler.
Tarım, sanat, ticaret alanında çok ilerlemişlerdir. 18 harfli Uygur Alfabesini hazırladılar.
Tahta harflerden matbaayı oluşturdular, pamuktan kağıt yaptılar. Destanları Türeyiş Destanı ve Göç Destanıdır.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1- Köktürklere ait destanlar hangileridir?
2- Orhun Yazıtlarının tarihi önemi nedir?
3- Uygurları diğer Türk devletlerinden ayıran özellikler nelerdir?


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


  Zeki DOĞAN                                                                     		           Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ………………….       
 									           Okul Müdürü
